
 
Студијски програм: Еколошка политика 

Назив предмета: Савремене социоеколошке теорије 

Наставник/наставници: ред. проф. емеритус др Вукашин Павловић, сарадник МА Марко М. Вујић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Циљ курса је да се изложе и размотре најважније еколошке идеје двадесетог века које имају шири 

друштвени значај. У оквиру курса студенти имају прилику да се упознају са првим значајнијим идејама 

против загађења природе које су никле након масовне употребе пестицида у пољопривреди; затим са 

демографским упозорењима о популационој бомби, као и првим идејама о еколошкој етици, то јест етици 

Земље. Посебна пажња се посвећује еколошким идејама и схватањима Римског клуба. Указује се на значај 

прступа дубинске екологије. У другом делу курса основне теме се односе на значаје колошких тема и идеја 
за политику и демократију. Најзад, указује се на глобални карактер еколошких идеја. 

Исход предмета  

Очекује се да ће након овог курса студенти поседовати не само довољна знања о савременим еколошким 

идејама и теоријама, него и да ће се оспособити за дубље разумевање сложених односа између човека, 

друштва и природе. Главни исход учења на овом курсу је подизање капацитета студента да схвати и разуме 

друштвене и политичке аспекте еколошких проблема. Еколошко питање се појављује за данашње и будуће 
генерације као најважније културно и политичко питање. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Заштитарство и иконзервација – наслеђе 19 века; Тихо пролеће и Дан Земље – борба против загађења; 

Популациона бомба; ЕтикаЗемље; Комонерови закони екологије; Идеје Римског клуба; Дубинска 

екологија; Екологија и демократија; Екоанархизам; Еколиберализам; Екосоцијализам; Еколошка десница; 
Екологија као глобална снага 

Практична настава  

Самостална студентска истраживања 

Литература  

ЕндруХејвуд, Политичке идеологије, Завод за уџбенике и наставна средстава, 2005, стр.26  
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истраживачке скупине Maсачустетског института за технологију за нацрт Римског клуба о дилемама 
човјечанства, Загреб, Стварност, 1978 

Рандерс, Јорген, 2052 : глобална прогноза за сљедећих четрдесет година : извјештај Римском клубу у част 
40. годишњице издавања књиге Границе раста, Загреб, Мате, 2014  

Месаровић, Михајло ; Пестел, Едуард, Човјечанство на раскршћу : други извјештај Римскога клуба, 
Загреб, Стварност, 1979. 

 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 (СИР) 

Методе извођења наставе 

У настави ће бити коришћене различите студије, документи и остали могући извори као основа за 

предавања. Осим предавања студенти ће стварати и активно учествовати у дебатама и у изради и одбрани 
својих радова, анализа и студија. 

 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  



практична настава  усмени испт 50 

колоквијум-и 15 ..........  

семинар-и 25   

 


